



අද වන විට අප මුහුණ දෙන අවදානම නිසාම සියලුම දෙනාට රක්ෂණය හැකිවීම බැරි අංගයක් බවට පත් වී තිබේ. මේ නිසාම මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය තුළ ඉතා සුවිශේෂී කාර්යභාරයක් ඉටුකරන ආයතනයක් වන ජාතික රක්ෂණ හාර අරමුදල මණ්ඩලය (NITF) පිළිබඳව පාඨක ඔබ වෙත තොරතුරු ගෙන ඒමට අදහස් කළෙමු. මේ සඳහා අප හා සාකච්ඡාවට එක්වූයේ NITF ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී සහන සී.ද සිල්වා මහතායි.

මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රයේ තුළ පොදුගනු ලබන අංශයේ වසර 25ක පළපුරුද්ද ඇති සහන මහතා විටලක් රක්ෂණකරුවෙක් මෙන්ම විටලක් අලෙවිකරුවෙකි. ශ්‍රී ලංකාවේ පුරුදු සංරක්ෂණයේ කළමනාකරණ විශේෂ උපාධිධාරියකු වන ඒ මහතා ඉන්දියානු, නවසීලන්තය සහ ඕස්ට්‍රේලියානු රක්ෂණ ආයතනවල සාමාජිකයෙකි. ජාතිකයන්ට ආර්ථික කටයුතු සහ සංවර්ධන අභියෝගවලට ප්‍රධානත්වයෙන් 2017 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින පැවැත්වීමට නියමිත එරට ජාතික ආපදා කළමනාකරණය වෙනුවෙන් පැවැත්වෙන 'Insuresilience', 'Solutions Fund' සමාජමය අවස්ථාවේ පූර්ණ සහන මහතා, ඉලාච ප්‍රමුඛතම බැංකු අතරින් එකක් වන පරිමිතයේ KFW බැංකුව වෙතින් ආරාධිත ලැබී ඇති අතර එම අවස්ථාව සඳහා පරිමිත රජයේ ඉහළ පෙළේ නිලධාරීන් සහ සම්භාවනීය අමුත්තන් රැසක් සහභාගී වීමට නියමිතය.

**NITF පිළිබඳව කැඳවීමේදී කොහොට්?**  
NITF කියන්නේ ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය ආයතන අතරින් ඉතාම සුවිශේෂී ආයතනයක්. ශ්‍රී ලංකාවේ සියලුම රාජ්‍ය සේවකයන් රක්ෂණය කිරීමේ කාර්යභාරය පැවැත්වූවකු වීමෙන්ම NITF වෙත, විරහිතයක් වන විට ශ්‍රී ලංකාව තුළ ලබාදෙන අර්ථකට ආසන්න සමස්ත රාජ්‍ය සේවකයන් ප්‍රමාණයක් සහ මිලියන දෙකකට අධික ප්‍රමුඛතම පවුල්වල සාමාජික සාමාජිකාවන් අප රක්ෂණ කළමනාකරණය කිරීමේ ආරක්ෂක කරුවන්. ඒ වගේම සෑම විරහිතයක් පාසාම රජයේ මහා කාර්යාලකරුවන්ට රජයේ මිලියන දෙකකට අධික මුදලක් ලබාදෙන ආයතනයක් වන NITF කියන්නේ. NITF මගින් ඉවුරපත් කරන මෙම අග්‍රහාර රක්ෂණවරණය කළද මේ වන විට ශ්‍රී ලංකාව තුළ අති විහිලනක් රක්ෂණවරණය.

**අග්‍රහාර රක්ෂණවරණයේ ප්‍රතිඵලය සහන විකට සිදු වූයේද?**  
අග්‍රහාර රක්ෂණ ප්‍රතිඵලයට ඉතා ඉහළ ප්‍රතිඵලයක් ලබාදීමට NITF කටයුතු කරනවා. රජයේ 125ක් වැනි ඉතා සුළු මුදලක් එක් රාජ්‍ය සේවකයකුගේ අය කරමින් ඉතා ඉහළ මුදලක් අයි පිලිවිට ප්‍රතිඵලය

ලබන බව දෙකවා. ඒ වගේම අග්‍රහාර ප්‍රතිඵලයක් ලෙස බොහෝ දෙනාගේ ඉල්ලීම පරිදි අයි අග්‍රහාර සාමාජික රක්ෂණ ක්‍රමවේදයට අමතරව රක්ෂණ වර්ග 2 වගේම රක්ෂණ පැකේජ දෙකක් හඳුන්වා දී තිබෙනවා. සාමාන්‍ය අග්‍රහාර රක්ෂණවරණයට එන විට ප්‍රතිඵලය අපේක්ෂා කරන රාජ්‍ය සේවකයකුට තනාගෙන ආදායම්ට සරිලන අයුරින් තමාට අවශ්‍ය රක්ෂණ පැකේජය තෝරාගත හැකියි. ඊට අමතරව මෙතෙක් රාජ්‍ය සේවකයන් සිදුකල අයට පමණක් හඳුන්වාදීමට අග්‍රහාර රක්ෂණවරණය විහිලන රාජ්‍ය සේවකයන් වෙනුවෙන් ලබාදීමට අයි කටයුතු කොඳවා තිබෙනවා.

**'ජාතික ස්වාභාවික විකට රක්ෂණවරණය පිළිබඳවද අදහස් දැක්වීමේදී'**  
රට තුළ ස්වාභාවික හෝ ඕනෑම විටකට සිදු වූ විටදී යම් කිසි රක්ෂණවරණයක් නිමි අය එහි ප්‍රතිඵලය ලබාදීමට මගින් තමාට වූ අලාභය යම් තරම්කින් හෝ අමතක කර ගැනීමට කටයුතු කරනවා. නමුත් බොහෝ දෙනෙකු මෙවැනි විටකට සිදු වූ ස්වාභාවික විකටයක් සිදුවූ තත්වයක් සිදුවීමේ හැකිය.

නමුත් අද වන විට NITF හරහා මේ ස්වාභාවික විකටයේ විකටයට පත් වන මේ රටේ සියලුම ප්‍රජාවන්ට වෙත වත්දී ලබාදීමේ ප්‍රවේශීයත්වයක් ලබාදීමට මෙවැනි විටකට සිදුවූ විකටයක් සිදුවූ තත්වයක් සිදුවීමේ හැකිය. නමුත් අද වන විට NITF හරහා මේ ස්වාභාවික විකටයේ විකටයට පත් වන මේ රටේ සියලුම ප්‍රජාවන්ට වෙත වත්දී ලබාදීමේ ප්‍රවේශීයත්වයක් ලබාදීමට මෙවැනි විටකට සිදුවූ විකටයක් සිදුවූ තත්වයක් සිදුවීමේ හැකිය. නමුත් අද වන විට NITF හරහා මේ ස්වාභාවික විකටයේ විකටයට පත් වන මේ රටේ සියලුම ප්‍රජාවන්ට වෙත වත්දී ලබාදීමේ ප්‍රවේශීයත්වයක් ලබාදීමට මෙවැනි විටකට සිදුවූ විකටයක් සිදුවූ තත්වයක් සිදුවීමේ හැකිය.



# 'අග්‍රහාර'

## රජ හා රිදී පැකේජ

### මහජන ප්‍රතිලාභ රැසක්

**මෙරට රක්ෂණ ක්ෂේත්‍රය තුළ පොදුගනු ලබන අංශයේ වසර 25ක පළපුරුද්ද ඇති සහන මහතා විටලක් රක්ෂණකරුවෙක් මෙන්ම විටලක් අලෙවිකරුවෙකි. ශ්‍රී ලංකාවේ පුරුදු සංරක්ෂණයේ කළමනාකරණ විශේෂ උපාධිධාරියකු වන ඒ මහතා ඉන්දියානු, නවසීලන්තය සහ ඕස්ට්‍රේලියානු රක්ෂණ ආයතනවල සාමාජිකයෙකි.**

**රක්ෂණ ආයතනවල සාමාජිකයෙකි.**  
**ජර්මනියේ ආර්ථික කටයුතු හා සංවර්ධන අමාත්‍යවරයාගේ ප්‍රධානත්වයෙන් 2017 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින පැවැත්වීමට නියමිත එරට ජාතික ආපදා කළමනාකරණය වෙනුවෙන් පැවැත්වෙන 'Insuresilience', 'Solutions Fund' සමාජමය අවස්ථාවේ පූර්ණ සහන මහතා, ඉලාච ප්‍රමුඛතම බැංකු අතරින් එකක් වන පරිමිතයේ KFW බැංකුව වෙතින් ආරාධිත ලැබී ඇති අතර එම අවස්ථාව සඳහා පරිමිත රජයේ ඉහළ පෙළේ නිලධාරීන් සහ සම්භාවනීය අමුත්තන් රැසක් සහභාගී වීමට නියමිතය.**

රජයේ සහනවලට බැඳුණ විට රජයටම මෙම රක්ෂණවරණය ඉතා හොඳ හැකියාවක්. ශ්‍රී ලංකාව තුළ ස්වාභාවික විකටයක් ප්‍රජාවට සහන සැලසීමට මෙවැනි රක්ෂණවරණයක් හඳුන්වා දුන් පළමු අවස්ථාව මෙයයි. ඒ වගේම මේ වැනි රක්ෂණවරණයක් ලොව පුරාවටම හඳුන්වාදීම ඇත්තේ NITF වෙතින් වීම වගේමය. හදිසි ආපදා තත්වයකට රජයට විසින් මුහුණ දීමට රජයේ ආර්ථික තත්වයට අයුරින් වන හැකියාව සිදු අසමතුලිතතාවක් මෙම රක්ෂණවරණය මගින් මහජනව ම වගේමය.

**NITF ලබාදෙන අග්‍රහාර රක්ෂණවරණය පිළිබඳව අදහස් දැක්වීමටත්?**  
විශා ණය රක්ෂණ ක්‍රමයක් NITF හඳුන්වා දෙන තරම් සුවිශේෂී රක්ෂණවරණයක්. ස්වාභාවික විකටයක් මගින් ඒ හොඳින්ම යම් කිසි රක්ෂණ වර්ගයක් ලබාදීමට හොඳින් ණය මුදලක් වේ නම් එම විකට ණය පියවීම ඒ NITF වෙතින් සිදු කරනවා. මෙම සේවාව ලබාදීමේදී හොඳින්ම හිසිදු මුදලක් අයි අය කරන්නේ නැහැ. මෙහි ඇති එකම පරමාර්ථය ස්වාභාවික විකට විකටයකදී අදාළ හොඳින් අපහසුතාවට පත් වීමට හොඳින් මුදල ණය ලබාගැනීමට හැකි තත්වයක් උපා කිරීමයි. ඊට අමතරව ධර්මයට නම් ධර්ම රැකීමට නිකර වන විට මුහුදේදී සිදුවන අනතුරුවලට යම් කිසි දේ මෙවැනි NITF වෙතින් සිදු කෙරෙන අතර එහිදී ධර්මයාගෙන් කිසිදු මුදලක් අය කරන්නේ නැහැ.

**ඉදිරියේදී ජාතික රක්ෂණ හාර අරමුදල මගින් ඉලාච ප්‍රමුඛතම බැංකු සමඟ බලාපොරොත්තු වන සහන මගින් රක්ෂණ වැඩිකරගත පිළිබඳව අදහස් දැක්වීමටත්?**  
අද වන විට මුදල් නිවැසි අය පමණක් ඉතා හොඳ

සහන පහසුකම් හැකි විටකට, නමුත් තවත් පිරිසක් හොඳින් ලබාදෙන සහන පහසුකම් තවමත් හැකි තරම් ලබාදෙන තෙක් මෙවැනි පහසුකම්. ඉතින් ජාතික රක්ෂණ හාර අරමුදල මගින් (NITF) හොඳින් කරනු ලබන සහන පහසුකම් මෙවැනි පහසුකම් සහන පහසුකම් වෙත උදා විය හැකි ජාතික මට්ටමේ සහන රක්ෂණවරණයක්. මෙහිදී මුදල් ම අවදානම් සහන පහසුකම් ලබාගැනීමට හොඳින් අවදානම් කළමනාකරණය සඳහා සුදුසු. මෙතෙක් අද වන විට මෙවැනි පහසුකම් වෙත සහන පහසුකම් ලබාදීමට රජය අයි විකට මුදලක් ඊය කරනවා. ඒ නිසාම කළමනාකරණ පහසුකම් මේ රටේ ප්‍රජාවට වෙත ලබාදීම සඳහා කරන්නේ බවට පත්වෙන විටකට. ඒ නිසාම මේ හැකි තරම්කින් අවදානම් කළමනාකරණ වෙත හොඳින් සහන පහසුකම් ලබාදෙන අතර අනෙක් ප්‍රජාවන්ට ආදායම් මහ සහන පහසුකම් ලබා දෙන සහන පහසුකම් ඇති කිරීමට ඇති කිරීම වඩාත් ප්‍රයෝජනීය. මේ සඳහා ජාතික රක්ෂණ හාර අරමුදල මගින් (NITF) 'ජාතික සහන රක්ෂණවරණය' නමින් මෙම නව රක්ෂණවරණය හඳුන්වා දීමට ඇති ප්‍රාරම්භ 'අග්‍රහාර' රක්ෂණවරණය මගින් රාජ්‍ය සේවකයන් රක්ෂණ කරනවා. මෙම නව රක්ෂණවරණය හේතු අයට පුළුල් රැකියාවක නිකර වන අතර සියලුම දෙනා වෙනුවෙන් සහන රක්ෂණවරණය ලබා දෙනවා. එවිට මෙම රක්ෂණවරණය දෙකටම අයක් හොඳින් පිරිස වෙත හොඳින් රජය මගින් ලබාදෙන සහන පහසුකම් ලබා දෙන ප්‍රජාවන්. මෙහිදී ආර්ථික ප්‍රතිලාභ වඩා ඉතා ඉහළ සහන සේවාවන් ලබාදෙන රජයට හැකියාව ලැබෙනවා.

**මේ සියලුම ප්‍රතිඵල ලබාදීමට NITF වෙත මුදල් ලබාදීමට කොහොමද?**  
අග්‍රහාර රක්ෂණවරණය ලබාදීමට විකටයක් ලෙස වෙත. අග්‍රහාර ප්‍රතිඵලයක් ලෙස මුදල් අග්‍රහාර ප්‍රතිඵලය වෙත නිකර විට මුදල් ලබාදීම වෙනවා. මුදල් NITF ආයතනය මේ රටේ සියලුම විකට අග්‍රහාර රක්ෂණ පමණම මුදල් ප්‍රධානත්වයක් ලෙස කටයුතු කරනවා. එහිදී ලබාදෙන සහන පහසුකම් අයි මේ වගේ විකට වැඩිකරගත සිදුකරන්නේ. ඒ රජයේ මේ අවධානය කරන්නේ කළමනාකරණය. ඒ වගේම අයි මුදල් ප්‍රධානත්වයක් ලෙස ප්‍රධානත්වයක් සහන පහසුකම් ලබා දෙන විට අයි නිසා අයට ඇති අවදානම ඉතා අඩුයි.

**NITF ආයතනයේ අග්‍රහාර අරමුදල පිළිබඳව සහන මගින්?**  
අපේ ප්‍රධානතම බලාපොරොත්තුවක් නම් ඉදිරියේදී ජාතික රක්ෂණ ප්‍රතිලාභයක් ලෙස ලබාදෙන සහන පහසුකම්. ඒ වගේම විකට විකට විකට ප්‍රතිලාභයක් මේ රටට හොඳින් මුදල ලබාදීමට හොඳින් වන තරම් රක්ෂණවරණය හඳුන්වා දීමට රජයට හොඳින් අවදානම සිදු අග්‍රහාර කළමනාකරණය කිරීම අවශ්‍ය වේ. ඉදිරියේදී අයි මුදල් ප්‍රධානත්වයක් ලෙස ප්‍රධානත්වයක් සහන පහසුකම් ලබා දෙන විට අයි නිසා අයට ඇති අවදානම ඉතා අඩුයි.